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N i e d e r s c h r i f t 

über die 2. Sitzung des Werksausschusses der Gemeinde Ebergötzen in der Legis-
laturperiode 2016 bis 2021 am Montag, 13. Februar 2017, 17.00 Uhr, im Dorfgemein-
schaftshaus der Gemeinde Ebergötzen, Bergstr. 18 im Ortsteil Ebergötzen 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Anwesend: Bürgermeister Jurgeleit als Vorsitzender 

Ratsmitglied  Andree 
  Ratsmitglied  Bornemann 
  Ratsmitglied Müller 
  Ratsmitglied Curdt (gleichzeitig Protokollführer) 
 
  Frau Michaela Henning, stellv. für Herrn Bruinjes als beratendes Mitglied 
  Familie Siebert als Betreiber des Holz-Ofen-Café 
 
  Frau Bartus-Deutsch, Werksleiterin 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 

T a g e s o r d n u n g 
 

1. Eröffnung der Sitzung 
 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Ratsmitglieder 
 

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

4. Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 
 

5. Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angeleigenheiten der Gemeinde und über 
          wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 

6. Genehmigung der Niederschrift über die 1. Sitzung des Werksausschusses 
     des Eigenbetriebes „Grundstücksverwaltung Brotmuseum“ am 06.12.2016 
 

7. Beschlussfassung über den Wirtschaftsplan des Eigenbetriebes 
          „Grundstücksverwaltung Brotmuseum“  für das Wirtschaftsjahr 2017 
 

8. Unterbrechung der Sitzung für die Einwohnerfragestunde 
 
      Den anwesenden Zuhörern wird Gelegenheit gegeben, Fragen an die Ausschussmit- 
      glieder und die Verwaltung zu richten. Fragen, die den persönlichen Bereich betreffen, 
      sind nicht zugelassen. 
 

9. Behandlung von Anfragen und Anregungen 
 

10.   Schließung der Sitzung 
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zu 1.  

Eröffnung der Sitzung 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden zur 2. Sitzung des Werksausschusses 

der Gemeinde Ebergötzen in der Legislaturperiode 2016 bis 2021 und eröffnet die 

Sitzung um 17.00 Uhr. 

 
zu 2.  
Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Ratsmit-

glieder 

Der Vorsitzende stellt fest, dass vier ordentliche Mitglieder anwesend sind. Frau 

Henning vertritt Herrn Bruinjes als Geschäftsführer des Europäischen Brotmuse-

ums.  

 

zu 3. 

Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende stellt fest, dass der Werksausschuss beschlussfähig ist. 

 

zu 4.  

Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 

Anträge  

Anträge zur Tagesordnung liegen nicht vor. 

 

zu 5.  
Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde 

und über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 

 

Bemerkung: Im Zuge seines Vortrages wurden bereits die Punkte aus TOP 8 erör-

tert. 

 

 Der Stromanschluss für das Kassenhaus wird installiert. Den Anschluss an 

sich zahlt der Eigenbetrieb. Bürgermeister Jurgeleit wollte die Kosten dafür 

übernehmen. Die Anschlusskosten von 140,00 Euro zahlen die Damen des 

Kunsthandwerkmarktes trotz Widerstandes nun doch. Ein größeres Eröff-

nungs-Event ist für den 02. April geplant. Das Zelt von der Gemeinde soll 

dazu vermietet werden, die Mietbedingungen sind den Organisatorinnen be-

reits bekannt. 

 

 Die TÜV-Prüfung der Aufzugsanlage hat auch hier ergeben, dass das Auf-

zugsfernnotrufsystem nicht sichergestellt ist. Die kostengünstigste Variante 

sei eine analoge mit Router. Der Anschluss wird im Mai umgestellt ergänzt 

Frau Henning. Es gibt weiterhin generellen Klärungsbedarf (finale Abnahme 

des Systems pp). Gregor Brinkmann soll mit ins Boot geholt werden. 

 

 Die Fettabscheider am Café sind voll. Sie wurden offensichtlich nie gereinigt 

vermutet Herr Siebert. Ein Behälter wurde bereits von Firma Hesse geleert. 
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Der Eigenbetrieb hat die Kosten dafür zu übernehmen, Familie Siebert wird 

die Rechnung an die Gemeinde weiterleiten (700,- Euro brutto). 

 

 Frau Henning trägt vor, dass der Fußboden in der Sonderausstellung durch 

Feuchtigkeit marode sei. Die Tendenz geht zu einer Grundsanierung. Es ist 

zu klären, ob hierzu Fördermittel akquiriert werden können. 

 

 
zu 6.  
Genehmigung der Niederschrift über die 1. Sitzung des Werksausschusses 
des Eigenbetriebes „Grundstücksverwaltung Brotmuseum“ am 06.12.2016 
 
Die Niederschrift über die 1. Sitzung des Werksausschusses der Gemeinde Eber-

götzen vom 06.12.2016 wird einstimmig genehmigt, gegen Form und Inhalt beste-

hen keine Einwände. 

 
zu 7. 
Beschlussfassung über den Wirtschaftsplan des Eigenbetriebes 
„Grundstücksverwaltung Brotmuseum“  für das Wirtschaftsjahr 2017 

 
Frau Bartus-Deutsch erläutert als Werksleiterin den Erfolgs- und Vermögensplan.  

Bürgermeister Jurgeleit ergänzt mit Blick auf die Steuerprüfungspflicht und die da-

mit einhergehenden immensen Kosten, dass er sich diesbezüglich mit dem Samt-

gemeindebürgermeister ins Benehmen gesetzt habe. Ziel soll es sein, über den 

Landrat eine Befreiung von der Prüfung herbeizuführen. 

 
Es wird im Übrigen Bezug auf die übersandte Vorlage genommen. 
 
Beschluss: Dem Verwaltungsausschuss und Gemeinderat wird vorgeschlagen, wie 
folgt zu beschließen: 
 
1. Der Wirtschaftsplan des Eigenbetriebes „Grundstücksverwaltung Brotmuseum“ 

für das Wirtschaftsjahr 2017 mit Erfolgs- und Vermögensplan wird in der vorlie-
genden Fassung beschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 
2. Der Finanzplan für die Jahre 2018 bis 2021 wird in der vorliegenden Form zur 

Kenntnis genommen. 
 
Ergebnis: einstimmig 

 
 
zu 8. 

Unterbrechung der Sitzung für die Einwohnerfragestunde 

Es sind keine Einwohner zugegen. 
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zu 9.  
Behandlung von Anfragen und Anregungen 

Anfragen und Anregungen sind nicht vorliegend, es wird im Übrigen auf die Ausfüh-

rungen zu Punkt 5 dieser Niederschrift verwiesen. 

 
zu 10. 

Schließung der Sitzung 

Der Vorsitzende schließt um 17.45 Uhr die Sitzung. 

 
 

 

      

(Detlef Jurgeleit)      (Stefan Curdt) 

Bürgermeister          Schriftführer    

     

     

 

  


